

创世记 22

22 这些事以后，上帝要考验亚伯拉罕，就呼唤他：“亚伯拉罕！”他回答说：“我在这里。”²上帝说：“带着你的儿子，你的独生子，你疼爱的以撒前往摩利亚，在我指示你的山上把他献为燔祭。”³亚伯拉罕清早起来，准备好驴，劈好献燔祭用的柴，带着两个仆人和儿子以撒动身前往上帝指示他的地方。⁴到了第三天，亚伯拉罕远远看见那地方，⁵就对仆人说：“你们和驴在这里等着，我和孩子到那边敬拜上帝，然后便回来。”

⁶于是，亚伯拉罕把献燔祭用的柴放在儿子以撒肩上，自己手里拿着火种和刀。父子二人一同向前走。⁷以撒说：“父亲。”亚伯拉罕说：“孩子，什么事？”以撒说：“你看，火种和柴都有了，但献燔祭用的羊羔在哪里呢？”⁸亚伯拉罕说：“孩子，上帝自己会预备献燔祭的羊羔。”二人就继续向前走。

⁹他们到了上帝指示的地方，亚伯拉罕就筑起祭坛，把柴摆在上面，然后把以撒捆起来放在柴上。¹⁰亚伯拉罕伸手拿起刀来，要杀他的儿子。¹¹耶和华的天使从天上呼唤他说：“亚伯拉罕！亚伯拉罕！”他回答说：“我在这里。”¹²天使说：“不要动孩子，不可伤害他！现在我知道你敬畏上帝，因为你不惜献上你的儿子——你的独生子。”¹³这时亚伯拉罕抬起头来，突然看见有一只公绵羊两角卡在稠密的树丛中，于是把羊取来代替他的儿子献为燔祭。¹⁴亚伯拉罕称那地方为“耶和华以勒”^[a]。直到今天人们还说：“在耶和华的山上必有预备。”

摘自今天的讲道。

在第 17 章中，当他被告知儿子降生的消息时，他和他的妻子都笑了，因为他们不明白一个 100 岁的老人和一个 90 岁的妻子怎么会生下一个孩子。他的妻子听到这个消息也笑了，但事实上，以撒真的出生了，就像上帝告诉她的那样。上帝在过去做了人类无法理解的事，今天依然如此。

上帝给以撒的信息是将他的爱子作为燔祭献上。这是多么残酷的预言！上帝的话是如此令人难以置信，以至于我们无法相信自己的耳朵，以为上帝赐给他一个儿子是为了繁衍后代，但他的话却是谎言。神试验亚伯拉罕，对他说 上帝为什么要试探他？上帝是在报复他嘲笑自己的话吗？

但在这里，他没有表示反对，也没有问任何问题，第二天一大早就悄悄起床去执行命令。他来到献祭的地方，把儿子捆绑起来，放在木头上，以撒顺从了。

但上帝没有让以撒受到伤害。

我现在知道你是敬畏神的人，因为你没有为我的缘故放过你的儿子，即使是你唯一的儿子”，一只公羊代替了以撒。这确实是上帝的故事，他赐予耶稣作为我们的替代祭品。

大家早上好。上周是温暖的一周，但本周我们似乎又要回到寒冷之中了。我们希望大家都能享受这乍暖还寒的日子。

现在，跳到前面，我们正在阅读《创世纪》。

上次，从第 15 章开始，我们听到了主的这些话。

亚伯兰，不要惧怕，因为我是你的盾牌。你的赏赐必大。

这是耶和华强有力的宣告。天上的星星，地上的沙粒，我们无法数清。创造万物的主，从我们的脚到天空的高处，都在注视着我们，保护着我们，充当我们的盾牌，告诉我们不要害怕。他有一个计划。尽管有祝福的话语，亚伯兰还是很失望，因为他的财富只能传给仆人的儿子，但耶和华应许会给你一个儿子。但即使相信了片刻，他仍然心存疑虑。但神乐意把那一瞬间的信当作他的信，承认他是公义的、正义的，这也提醒我们，我们的信是建立在爱我们的神的慈爱的斟酌中的高履上。

15:8 他说："主耶稣，我怎能知道我必承受这一切呢？

这是我们不信的话语立刻从我们的口中说出来。为此，耶和华把刚刚走活的各种活物劈成两半，用它们的生命来使耶和华在他面前显出生命，并借着劈成两半的祭物起誓守约。

后来，在亚伯兰 99 岁的时候，耶和华向他显现，说："你的儿子亚伯兰，你的儿子亚伯兰，你的儿子亚伯兰，你的儿子亚伯兰，你的儿子亚伯兰，你的儿子亚伯兰。他再次做出这样的反应。

17:16 我要赐福给她，我要藉着她给你生一个儿子。我要赐福给她，使她成为万民之母。从她必出万民之王。

17:17 亚伯拉罕倒地大笑，心里说："一百岁的人怎能生孩子呢？九十岁的撒拉怎能生孩子呢？

他的妻子撒拉也是这样。

18:10 其中一个人说："明年春天，我一定会回到你那里去。你的妻子撒拉就会生一个儿子。撒拉在帐篷门口听着。

18:11 亚伯拉罕和撒拉年事已高，都成了老人，撒拉也不再是妇人的月亮了。

18:12 撒拉心里笑说："我日渐衰老，我丈夫也是老人，我怎能有什么快乐呢？

18:13 耶和华对亚伯拉罕说："撒拉为什么笑说：我已经老了，怎能生子呢？

18:14 耶和华岂有难成的事吗？明年春天，到了约定的时候，我要回到你那里去。那时，撒拉必得一个儿子。

撒拉害怕，就说："我不笑。"耶和华说：'不，你已经笑了'。

人们对上帝的作为如此吝啬，以至于认为它是无稽之谈，并嘲笑它。这就是我们人类。他相信主。'主将此作为他的义。但这就是软弱无力的人类的现实。

的确，正如耶和华所说，一个儿子降生了。

21:1 耶和华照他先前所说的眷顾撒拉，又照他所说的待她。

21:2 撒拉怀了孕，到了神吩咐亚伯拉罕的时候，就给亚伯拉罕生了一个儿子，到他年老的时候。

21:3 亚伯拉罕给撒拉所生的孩子起名叫以撒。

21:4 亚伯拉罕按照神的吩咐，在第八天给儿子以撒做了割礼。

21:5 儿子以撒出生的时候，亚伯拉罕已经一百岁了。

21:6 撒拉说："神使我发笑。听见的人都要笑我。

上帝的确是那位宽恕了人们因不敬不信而嘲笑他的黑暗思想的主，并赐给人们喜悦的笑声。

还有第 22 章。 耶和华试验这样的亚伯拉罕，对他说

22:1 这事以后，神试验亚伯拉罕，对他说：“亚伯拉罕啊！ 他说：‘我在这里’。

22:2 神说：“你带着你的儿子，就是你所爱的独生子以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上把他献为燔祭。

亚伯拉罕一定大吃一惊。 他给了亚伯拉罕一个儿子，一个将成为他继承人的儿子，他曾为这个儿子欢喜过一段时间，他曾为这个儿子的成长欢喜过一段时间，他曾爱他、养育他，而现在，他却要来这里把他当作燔祭献上。 这完全是不可理解的、残酷的、自相矛盾的，甚至是恶意的预言。 他曾经是一个通情达理、固执己见的人，他回答说：“上帝啊，我怎么知道我会继承这一切呢？”面对上帝的这句他永远无法接受的话，他是如何反应的呢？

22:3 亚伯拉罕清早起来，把架子放在驴子上，带着两个少年人和他儿子以撒，掰开燔祭，站起来，往神指示他的地方去。

奇怪的是，他没有向上帝抱怨任何事情。 尽管他完全不理解，但他没有质问上帝，也没有顶嘴，而且还是在凌晨，当他带着以撒和他的祭品离开时。 他一定是在脆弱的上帝那里接受了信心的训练。

22:4 到了第三天，亚伯拉罕举目远眺，看到了一个地方。

去宰杀我的儿子。 这是一段持续三天的旅程。 他有多少次想要回头？ 但他没有回头。 终于，行刑的地方遥遥在望。 他当时的心情是怎样的呢？

22:5 亚伯拉罕对年轻人说：“你们和驴留在这里。 我和草人去那边敬拜，然后再回来找你。”

亚伯拉罕来到祭坛前，决心不听劝阻。 在祭坛上，献祭的人一定很周全，以至于献祭的人让亚伯拉罕在去祭坛的路上等着，不让他把手放在以撒身上。

22:6 亚伯拉罕拿着燔祭放在儿子以撒身上，又拿着火和刀在手里，他们就一同去了。

这柴火要烧尽他的肉身，他可爱的爱子。 以撒亲自扛着柴火，这柴火将在他烧死自己的那一天成为燃料。 不知为何，这让我们想起了主耶稣背着自己受难的十字架木头行走。

两人一起走。 这句话在第 6 节和第 8 节中重复了两次。 两个在去的路上，一个在回来的路上。 这些话让我们想起了父亲的心，那是非常悲伤的。 这让我们想起他们最后一次同行。

亚伯拉罕手里拿着一把刀，要宰杀他的爱子，又拿着火星要烧死他。

22:7 最终，以撒对父亲亚伯拉罕说：“父亲。 他回答说：‘儿子， 我在这里。 以撒说：“火和柴都在哪里呢？

他是个聪明的孩子。 他能背起树木，也知道缺少宰杀的牲畜。 我们不得不在这里告别这个长大成人的和田孩子，他是如此聪明可爱。

22:8 亚伯拉罕说：“孩子， 上帝会亲自提供燔祭的羔羊。 于是他们一起去了。

正是他的话导致了后面的“耶和华山上的供应”。 在这里，这些话一定是为了让以撒在此之前不惧怕而说的，但上帝确实为他们俩“预备了燔祭的羔羊”。 当我们读到这里时，“父亲”和“儿子”这两个人的对话深深地触动了我们的心灵。

22:9 到了神所指示的地方，亚伯拉罕在那里筑了一座坛，铺上稗子，捆绑他的儿子以撒，放在坛上的稗子上。

当亚伯拉罕最终到达那个地方时，他把儿子捆绑起来，放在稗子上，却什么也没对以撒说。 以撒也对父亲一言不发。 他既没有反抗，也没有拒绝。 这是为什么呢？ 他不害怕吗？ 发生了什么事？ 他会被杀死，被献祭给火吗？ 他还能继续相信他的父亲吗？

22:10 亚伯拉罕伸手拿起刀，要杀他的儿子、

22:11 主的使者从天上呼喚他说：“亚伯拉罕， 亚伯拉罕！” 他回答说：“是的， 我在这里。

22:12 使者说：“不要把手放在稻草上。 不要把手放在稻草上，也不要对他做任何事，因为他是你的儿子，你唯一的儿子。 我现在知道你是敬畏上帝的人，因为你没有为我的缘故放过你的儿子，即使是你唯一的儿子。

上帝派来一位使者，使者叫了两声‘亚伯拉罕啊， 亚伯拉罕啊’。

他当时的心境一定是这样的，如果不赶紧再三呼喚儿子的名字，‘等等， 等等’，他就真的把儿子抱在手里了。

上帝说：“我现在知道你是一个敬畏上帝的人，因为你没有为我的缘故放过你的儿子，甚至是你唯一的儿子”。

新约《希伯来书》对亚伯拉罕当时的心理状态有如下描述。

11:17 亚伯拉罕因着信，在受试验的时候，就把以撒献上。 也就是说，得到应许的亚伯拉罕献上了他唯一的儿子。

11:18 关于这个孩子，有人说：“从以撒生的必称为你的后裔”。

11:19 他相信上帝有能力使人从死里复活。 因此，他可以说是把以撒交还给了他。

22:13 这时，亚伯拉罕举目看见身后有一只公羊，角悬在灌木丛上。 亚伯拉罕去取了那只公羊，用它代替孩子献为燔祭。

角常常被说成是权力的象征。 还有一只公羊。 那只公羊被灌木丛抓住了角，灌木丛抓住了它的角，象征着它力量的源泉，它动弹不得。 它变弱了，它被抓住了，它作为替代品被献祭了。 这就是《新约》的信息。 这就是耶稣基督。

约翰福音 1:29 第二天，约翰看见耶稣向他走来，就说：'看哪，上帝的羔羊，除去世人罪孽的。 以赛亚书 53.

53:1 谁能相信我们所听见的呢？ 耶和华的膀臂向谁显现？

53:2 他在耶和华面前长大，像一棵幼树，像从干土中长出的根。 他没有形体叫我们看见，没有威严，没有美貌叫我们敬畏。

53:3 他被人藐视，被人离弃；他是忧伤的人，也知道疾病。 他被人藐视，就像脸上蒙了可憎之物的人。 我们也不尊敬他。

53:4 因为他的确担当了我们的病痛，承受了我们的忧伤。 我们却以为他是被神击打、殴打、折磨的。

53:5 但他为我们的过犯受伤，为我们的罪孽压伤。 他责备自己，赐给我们平安；他用自己的伤医治了我们。

53:6 我们都像羊走迷了，各行其是。 耶和华将我们众人的罪孽加在他身上。

53:7 他受苦受难，却不开口。 他像羊羔被牵到棚里，又像羊在剪毛的人面前不作声，却不开口。

53:8 他被暴虐的审判带走了。 他这世代有谁想到他因我百姓的过犯被击打，从活人之地被剪除呢？

53:9 他虽不曾行暴虐，口中也没有诡诈，但他的坟墓与恶人同在，他的土堆与作恶的人同在。

53:10 耶和华的旨意是要击碎他，耶和华也因他忧愁。 他为魔鬼献祭的时候，必看见他的后裔，他的生命也必延长。 耶和华的旨意必在他手中亨通。

53:11 他必看见光亮，因心灵受苦而满足。 53:12 因为我公义的仆人必以他的知识使许多人称义，担当他们的罪孽。

53:12 因此，我要使他与伟大的人分享。 他要与强者分享猎物。 这是因为他倾心至死，与过犯同列。 此外，他还担当了许多人的罪，为悖逆者代求。

我现在知道你是敬畏神的人，因为你没有为我的缘故饶恕你的儿子，甚至你唯一的儿子。

不，不，通过耶稣的事件，我们认识到，我们才是敬畏上帝的人，因为他是'连你的儿子，你的独生子，也不为我舍弃'，'拿公羊代替他的儿子献为燔祭'的那位。

22:14 于是亚伯拉罕给这地方起名叫亚多奈以勒。 人们因此至今仍说：'耶和华山上有供应'。

直译为：耶和华在那里向我们显现，我们看见了他。

我们在生命的每一个瞬间都能见证主爱我们的真理。

希伯来书 11:1 信就是深信所望的事，并证实未见的事实。

11:2 古时的人因着这信心得了称赞。

11:3 我们因着信，就知道这世界是藉着神的话造的，所以所看见的，并不是从所显现的来的。

11:6 人非有信，就不能得神的喜悦。因为到神面前来的人，必定信他存在，并且信他赏赐那寻求他的人。

11:8 亚伯拉罕因信，蒙召往要承受之地去，就听从召命出去，不知往何处去。

11:9 他因着信，住在应许之地，如同住在他乡，与同是应许的继承人以撒和雅各一同住在会幕里。

11:10 他渴慕那城，那城建在不可动摇的根基上。是上帝规划并建造了这座城。

11:11 撒拉虽然年老，也因着信，得着能力怀孕生子。因为她信那应许的是真的。

11:12 就这样，从一个好像死了的人身上生出许多人来，好像天上的星，又好像海底数不清的沙。

11:13 这些人都因信而死。他们还没有得到应许，但看到应许远播，他们就欢喜，他们表示自己是地上的寄居者和旅居者。

11:14 他们这样表达自己，就表明他们在寻找家园。

11:17 亚伯拉罕因着信，在受试验的时候，献上了以撒。也就是说，得到应许的亚伯拉罕献上了他唯一的儿子。

11:18 关于这个孩子，有人说：'从以撒生的必称为你的后裔'。

11:19 他相信上帝有能力使人从死里复活。因此，他可以说是把以撒交还给了他。

祷告：天父，为今天的敬拜感谢你。你的奇妙作为超越了人类的理解力，你有时会带领我们陷入难以理解的困境，似乎是在考验我们，但我们知道，这是对我们信心的训练，也是恩典的时刻，让我们亲身领教你的牺牲和爱。非常感谢你们。祝福我们的家庭和社区。使用我们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门